

# 经历过隔离的孤独 更明白团圆的意义 走过煎熬20天 蛟川街道 南片区学校复课了 久违的拥抱



乔梓学校迎来复课。通讯员供图



27日早上,蛟川中心学校门口,孩子们和“吉祥物”开心拥抱。

## A

### 吉祥物、小勇士勋章…… 复课第一天“见面礼”多多

“欢迎回来!”早上7点半,镇海区蛟川中心学校的学生们开始分时段入学。校门口,学生们见到了可爱的吉祥物“蛟蛟”和“龙龙”,大家非常开心,纷纷上前打招呼。

在蛟川中心幼儿园临江分园,通过晨检入园的孩子们接受了一个小小的“欢迎仪式”。老师们为孩子们一一戴上小勇士勋章,身穿奶牛服的哥哥姐姐们则为

弟弟妹妹送上苹果。在中班教室里,班主任时老师正和孩子们一起分享隔离期间的点点滴滴。

“这些小朋友都和我们一起经历疫情,大家在这段时间里互相鼓励、合作,在线上开展各种各样的活动,现在能够如期开学,大家都非常激动。经历这次困难后,大家会更加团结。”蛟川中心幼儿园临江分园时越

老师说。

“经历过这次疫情,大家都平平安安的,这也是对未来的一个祝福,希望我们所有的孩子都能在平安、快乐的环境中成长。”蛟川中心幼儿园园长杨舒渝表示,为了做好防疫工作,园里已进行全面消杀和卫生清扫,并为孩子们准备防疫包,同时将平日餐后用的毛巾换成一次性湿巾,以防交叉感染。

## B

### 一边抓安全,一边抓进度 学校做好常态化防疫措施

古塘中学是此次疫情下第一所开启核酸检测的学校。12月27日,当同学们时隔20天再次走进校园时,体育馆已恢复了往日的宁静,但在疫情期间,这里迎来过一批批医务工作者和附近的居民。之后,学校又作为研究生考试的考点,滞留蛟川街道的70多名研究生在这里追寻自己的梦想。

因为承担过这样的社会责任,说起抗疫,师生们心中都有一种荣誉感。当天的升

旗仪式上,分管德育的副校长王佳英通过速度、力度、温度这三个关键词,和大家分享疫情下你、我、他的故事。

初一的刘同学家住五里牌村,离他家不远就有确诊病例,所以他被集中隔离了。“结束隔离状态,回到学校这个大家庭,特别开心。”隔离期间,刘同学给班主任老师发了一条信息:“隔离是孤独的,飞进房间的那只苍蝇已经5天了,我却舍不得打死它。思念家人会很辛

苦,但我会坚持,因为坚持是为了更好的团圆。”周日的晚上,他为自己制定了接下来14天的学习计划,为期末考试做准备。

“我们共有1381名师生,今天到校1343人,老师已全部到岗。因为还有部分学生居家观察,今天开始采取线上线下同步上课的方式。接下来,学校会做好常态化防疫措施,一边抓防疫安全,一边抓教学进度。”校长顾乾虎介绍。

## C

### 走过煎熬的20天 大家开心地迎来复课时间

当天早上8点的乔梓学校门口,一二年级的学生陆续到校,在分批、错时到校的复课方案下,这是最后一批到校的学生了。教室里,三至六年级的同学正在早自习。负责学校安全与卫生的副校长和几位值班老师,已在寒风中站了半个多小时,看着孩子们一个个有序进校,他们心里涌出一股喜悦之情,整整20天的抗疫,总算迎来复课这一天。

在此轮疫情中,乔梓学校的压力非常大。学校操场的西边,隔着一条弄堂,是临江小区;学校东大门的斜对面,隔着一条马路,是五里牌村;这样的地理位置,让乔梓学校身处此轮疫情的“危险地带”。

“12月7日下午,接到有孩子感染消息的那一瞬间,脑子是空白的,之后是忙到顾不上紧张。启动防疫

应急方案,排查所有接触人员,配合疾控做好转运和集中隔离工作,电话随时处于通话状态……等到告一段落的时候,已经是第二天早上六点了。”说起12月7日的紧急工作状态,从教22年的宋老师说“毕生难忘”。

12月8日早上,回到家的宋老师,也接到隔离通知,之后的14天,他没有走出家门一步。和他一样的老师和学生,占了乔梓学校的大部分。

这期间,所有的班主任与家长保持着密切联系,随时告知大家各种信息,安抚大家焦虑的情绪。万幸的是,情况都在好转,连续几次核酸检测,没有问题,大家慢慢平静下来,专心网课学习。德育处还专门录制了几个视频,通过线上渠道发给所有学生和家,告诉他们在众志成城抗击疫情的

过程中,作为学生和家,可以做什么。大队部号召所有少先队员,开展云端梓家小舞台等活动,通过云端互动,丰富大家的居家生活,缓解大家的紧张心情。

12月27日复课,全校837名学生中,700多人正常到校。王力可老师在国旗下讲话的最后,请同学们在复课以后继续做好防疫工作,包括:准备一个防疫随身包,放置消毒湿巾、小瓶免洗洗手液、备用口罩3个;每天上学前做好健康自查,根据班主任老师的要求及时上报相关信息;进入校园有序排队,保持1米的间距并接受测温,全程戴好口罩等10个方面。而在复课前的周末,学校已落实“两案”(开学方案、防疫应急预案)和“九制度”(校园消杀、食堂管理等),工作细致到进入校门的地上都贴上间隔1米的地贴。

“今天的气温很低,室外的最低温度零下3℃,这是12月以来特别冷的一天;今天又格外温暖,因为今天,阔别20多天的老师和同学们,又回到了熟悉的校园。我们惊喜地发现,每个人的脸上都挂着笑容,虽然隔着口罩,却依然能感觉彼此内心的温度……”12月27日9点10分,镇海区乔梓学校举行升旗仪式,德育主任王力可进行复课后的第一次国旗下讲话,同学们都在各自的班级里认真收听。

“20天,整整480个小时,172万8000秒;数着日子,终于,我们回到了阔别已久的校园……”9点30分,古塘中学也举行升旗仪式,副校长王佳英在寒风中和师生一起回忆了战“疫”的20天。

12月27日,镇海区蛟川街道南片区学校、幼儿园复课。至此,受此次疫情影响而停课镇海区中小学、幼儿园全部复课。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 王伟 通讯员 林晓艳 陈妍